14 мая 2020 г. (четверг)     

Дисциплина: Математика

Группа: № 74

Урок № 130
Тема: Объёмы шарового сегмента, шарового слоя и шарового сектора.

Цель: научиться применять формулы объёмов шарового сегмента, шарового слоя, шарового сектора при решении задач.

Литература: Геометрия. 10-11 классы: учеб. для общеобразоват. организаций: базовый и углубл. уровни / Л.С. Атанасян, В.Ф. Бутузов [и др.] – М.: Просвещение, 2013. 

Материалы урока:  
Пишем в конспектах:

1. Найдите объём шарового сегмента высотой 9 м, если радиус шара равен 10 м.
Решение.

Пусть h = 9 м, R = 10 м.
Найдём  V.

V = ( h2(R – [image: image2.png]


h) = ( ( 92( 10 – [image: image4.png]


( 9) = 567( (м3).
Ответ: 567(  м3.
2. Найдите объём шарового сектора высотой 12 м, если радиус шара равен 5 м.
Решение.

Пусть h = 12 м, R = 5 м.
Найдём  V.

V =  [image: image6.png]


( R2 h = [image: image8.png]


(( ( 52[image: image10.png]


( 12 = 200( (м3).
Ответ: 200(  м3.
3. Плоскость, перпендикулярная диаметру шара, делит его на части 3 см и 9 см. На какие
    части делится объём шара?
Решение.

Радиус шара R = (3 + 9) : 2 = 6 (см). Высота меньшего сегмента Н = 3 см, его объём
V1 = ( Н 2(R – [image: image12.png]


Н) = ( ( 9 ( (6 – 1) = 45( (см3). 
Объём шара Vш = [image: image14.png]W&



( R3 = [image: image16.png]W&



( ( ( 63 = 288( (см3).
Объём большего сегмента V2 = Vш – V1 = 288(  – 45(  = 243( (см3).
Отношение объёмов: V2 : V1 = 243 : 45 = 27 : 5.
Ответ: 27 : 5.

4. В шаре проведена плоскость, перпендикулярная к диаметру  и делящая его на части 
    6 см и 12 см. Найдите объёмы двух полученных частей шара.

Решение.

Радиус шара R = (6 + 12) : 2 = 9 (см). Высота меньшего сегмента Н = 6 см, его объём

V1 = ( Н 2(R – [image: image18.png]


Н) = ( ( 62 ( (9 – 2) = 252( (см3). 
Объём шара Vш = [image: image20.png]W&



( R3 = [image: image22.png]W&



( ( ( 93 = 972( (см3).
Объём большего сегмента V2 = Vш – V1 = 972(  – 252(  = 720( (см3).
Ответ: 252(  см3 и 720(  см3.
Домашнее задание: выучить формулы объёмов шарового сегмента, шарового слоя, шарового сектора.
ФОТОГРАФИРУЕМ И ОТСЫЛАЕМ ЕЛЕНЕ АНАТОЛЬЕВНЕ

ВСЕ ВЫПОЛНЕННЫЕ ДОМАШНИЕ ЗАДАНИЯ И КОНТРОЛЬНЫЕ РАБОТЫ!!!!!!!!
Урок № 131
Тема: Решение задач.

Цель: закрепить изученный материал через решение задач.
Литература: Геометрия. 10-11 классы: учеб. для общеобразоват. организаций: базовый и углубл. уровни / Л.С. Атанасян, В.Ф. Бутузов [и др.] – М.: Просвещение, 2013. 
Материалы урока:  

Пишем в конспектах:

1. Вычислите объём пирамиды, основание которой – прямоугольный треугольник с   

    катетами  2 см и 7 см, высота пирамиды равна  9 см.  

Решение.

V = ⅓ . Sосн . Н,  где Н = 9 см,  Sосн = ½ . 2 . 7 = 7 (см2), 

V = ⅓ . 7 . 9 = 21 (см3).

Ответ: 21 см3.

2. Вычислите объём пирамиды, высота которой равна 6 см, если в основании пирамиды

    лежит прямоугольник со сторонами 1 см и 3 см.

Решение.

V = ⅓ . Sосн . Н,  где Н = 6 см,  Sосн = 1 . 3 = 3 (см2), 

V = ⅓ . 3 . 6 = 6 (см3).

Ответ: 6 см3.

3. Вычислите объём пирамиды, высота которой равна 13 см, если в основании пирамиды

    лежит параллелограмм со сторонами 2 см и 3 см и углом 30о между ними.

Решение.

V = ⅓ . Sосн . Н,  где Н = 13 см,  Sосн = 2 . 3 . sin30o = 2 . 3 . ½ = 3(см2), 

V = ⅓ . 3 . 13 = 13 (см3).

Ответ: 13 см3.
4. Вычислите объём призмы, высота которой равна 5 см, если в основании призмы лежит

    ромб с диагоналями 2 см и 7 см.

Решение.

V = Sосн . Н,  где Н = 5 см,  Sосн = ½ . 2 . 7 = 7 (см2)

V = 7 . 5 = 35 (см3)

Ответ: 35 см3.

5. Вычислите объём призмы, высота которой равна 3 см, если в основании призмы лежит прямоугольный треугольник с катетами  4 см и 10 см.  

Решение.

V = Sосн . Н,  где Н = 3 см,  Sосн = ½ . 4 . 10 = 20 (см2)

V = 20 . 3 = 60 (см3)

Ответ: 60 см3.

6. Вычислите объём призмы, высота которой равна 6 см, если в основании призмы лежит треугольник со сторонами 4 см и 5 см и углом 30о между ними.  

Решение.

V = Sосн . Н,  где Н = 6 см,  Sосн = ½ . 4 . 5. sin30o = 5 (см2)

V = 5 . 6 = 30 (см3)

Ответ: 30 см3.

Домашнее задание: 
Самостоятельная учебная работа: решить задачи:
1. Вычислите объём пирамиды, высота которой равна 11 см, если в основании пирамиды

    лежит прямоугольник со сторонами 7 см и 12 см.

2. Вычислите объём призмы, высота которой равна 9 см, если в основании призмы лежит прямоугольный треугольник с катетами  8 см и 11 см.  

ФОТОГРАФИРУЕМ И ОТСЫЛАЕМ ЕЛЕНЕ АНАТОЛЬЕВНЕ
ВСЕ ВЫПОЛНЕННЫЕ ДОМАШНИЕ ЗАДАНИЯ И КОНТРОЛЬНЫЕ РАБОТЫ!!!!!!!! 

